

Información telefónica

El conde de Romanones declara que si fuera Gobierno, mañana mismo pondría a la firma del Rey un decreto restableciendo las garantías constitucionales.—No es función de las Cortes; en las Cortes se debe dar cuenta de su levantamiento o de su suspensión.—Hoy no han despedido los ministros con el Rey.—El ministro de la Gobernación concede libertad a muchos quincenarios, porque estaba convertida en un verdadero asilo la Cárcel Modelo.—Maura anuncia que no habrá crisis.—Silió también presagia que no pasará nada.—Francos Rodríguez hace iguales manifestaciones.—Cierva da cuenta de que en África reina tranquilidad.—El conde Lázaro en Barcelona es ovacionado en la "Africana".—El Bilbao se dotiene a un diputado provincial.—Un artículo de "El Imparcial" muy comentado.

De Madrid

Madrid 2, 15 a 19.

El Consejo de ministros de esta tarde

En la presidencia se nos ha manifestado que esta tarde a las cuatro se celebraría el Consejo de ministros.

Hoy, no ha despedido Maura con el Rey

Con motivo de haber asistido el Rey y la familia real a la capilla pública el señor Maura no asistió al despacho diario con el conde.

La "Gaceta" publica hoy

Autorizando al Ayuntamiento de Zaragoza para la exacción de ciertos tributos sobre rodaje y pesaje.

Disponiendo que la Compañía naviera de navegación general italiana, tributo por el transporte de flota la suma de dos millones ochocientos cincuenta pesetas.

En torno a la vuelta de la normalidad.—Palabras de Romanones.—Siempre ha de ser el conde

Esta mañana han celebrado una extensa conferencia los señores conde de Romanones y marqués de la Cortina, actual ministro de Marina.

Esta conferencia está siendo objeto de grandes comentarios en los círculos políticos por tratarse de estar relacionada con la situación del Gobierno.

Hemos hablado con el conde de Romanones y éste nos ha dicho lo siguiente:

—Me interesa hacer constar de una manera expresa y especial, que fue el Gobierno que yo presidí en marzo de 1919, el que tuvo necesidad de suspender las garantías constitucionales; esto pudo suceder aquella fecha, pero en febrero de 1922 hay una razón fundada para que conde tal suspensión y convertir la normalidad en una anomalía constitucional como ahora viene sucediendo. Entiendo que esto es asunto que compete a las Cortes, sino Gobierno, y si tal asunto lo llevara a las Cortes para cuando se reanuden sus tareas, aún permanecemos en esta situación, mismo plantearé inmediatamente el debate.

Si yo fuera Gobierno, mañana mismo pondría a la firma del Rey un decreto restableciendo las garantías constitucionales.

No creo que este asunto lo lleve el Gobierno a las Cortes, porque a las Cortes se le da a responder de la suspensión o de su levantamiento, pero no para que éstas acuerden la vuelta a la normalidad.

Si es que el Gobierno estima que en la actualidad el orden público carece de resortes necesarios, entonces debe acudir a las Cortes, solicitando aquellas medidas de excepción que las circunstancias reclaman.

Levantada la suspensión de garantías constitucionales, no quiere decir que se haya precisado de nuevo el suspenderlas el Gobierno no pueda hacerlo; de forma, que intentando, repito, que cuanto antes es necesario que el Gobierno salga de esta anomalía constitucional en que hoy se desenvuelve, reintegrando a los ciudadanos todas las libertades que de hecho y derecho otorga la constitución del Estado, y caso de no hacerlo así, nosotros, los liberales, estamos dispuestos a velar por todas las libertades públicas.

Una bonita recaudación

La función celebrada en el teatro Real por el día de los soldados madrileños, asistiendo a la bonita suma de setenta y cinco mil pesetas.

Cierva desmiente la muerte de los legionarios

El ministro de la Guerra ha desmentido rotundamente que en la posición próxima a Ar-Dur, fueran muertos 45 legionarios por los rebeldes.

Contra los que tales cosas propalan se a proceder sin contemplaciones de ningún género.

Una madre pide noticias de su hijo a Cierva

La madre del teniente de legionarios Fernández Reina ha escrito una carta a la revista pidiendo noticias del fallecimiento de su hijo en la posición próxima a Ar-Dur, cuyo nombre publica en un periódico.

El ministro de la Guerra le ha telegrafiado, cuando tal noticia y asegurándole que a su hijo no le ocurre nada alguna.

Una información del "Imparcial"

"El Imparcial" de esta mañana, recoge esta información de "Le Journal", en la cual se refiere a la pérdida de cuenta de la Hageda de París de Abdel-Krim, Sid el Mohand y Ben-Kadur, los cuales permanecieron en las montañas de Argelia.

Comenzando esta noticia "El Imparcial" dice que nuestro Embajador en París reanuda sus funciones para que dichos individuos se entreguen a las autoridades españolas, lo mismo que nosotros hicimos con algunos rebeldes de la zona francesa.

Pide al Gobierno que crante antes reanudar el gobierno francés la detención de los rebeldes.

Cañilla pública en Palacio

A la capilla pública celebrada hoy en el Palacio han asistido numerosas personas de todas las clases sociales.

A las once y media de sus habitaciones se celebró la novena que componen la familia real y la familia personal palatina a los acuerdos de la noche de Mandarines.

El Rey vestía de uniforme de Lanceros con banda de la Cruz Roja del Mérito Militar y Tolsón de oro.

La Reina riquísimo traje de fútu de oro y preciosas perlas y otras joyas.

La Infanta Isabel, traje marrón con diadema de brillantes y valiosas joyas.

También figuraba el Nuncio de Su Santidad.

La familia del Rey ocupó el Trono, y a su lado tomó asiento el Nuncio.

En el presbiterio figuraban el Patriarca de las Indias y los obispos de Ciudad Real, Oviedo y Salamanca.

El Nuncio bendijo las candelas y recorrió las galerías precedido de todos los prelados.

A continuación se cantó una misa a gran orquesta, del maestro Saco.

El obertorio estuvo a cargo del tenor del Teatro Real Kirracarí, y ofició el capellán señor Abarrategui.

A la una terminó la ceremonia, marchando la comitiva y la familia Real a sus habitaciones particulares a los acordes de la marcha de Scipión.

Una visita al ministro de la Gobernación

La Junta de Prisiones estuvo esta mañana visitando al ministro de la Gobernación para manifestarle que dado el número excesivo de quincenarios que existían en la Cárcel Modelo, aquello se había convertido en un asilo.

Hablando con el ministro señor Coello

Cuando esta mañana estuvimos en el ministerio de la Gobernación, nos manifestó que le había visitado la Junta de Prisiones, y que en su visita, había dispuesto la inmediata libertad de muchos quincenarios y el traslado de otros a los asilos y casas de albergue.

Consejo de ministros

A la entrada

A las cuatro de la tarde quedaron los ministros reunidos en Consejo en la presidencia.

Maura dijo que como el Consejo daba comienzo a las cuatro, se terminaría temprano, sin que del mismo saliera crisis alguna.

Silió manifestó que solamente estaban en huelga los estudiantes de Salamanca.

Un periodista le hizo notar la expectación que había por este Consejo, y contestó:

—Ya verán como quedan defraudados todos los agoreros.

Francos Rodríguez hizo idénticas manifestaciones.

Maestre dijo que sometería a sus compañeros la concesión de un crédito extraordinario para reparar los estragos del temporal en Vigo.

Cierva dio cuenta de que en Marruecos la tranquilidad era absoluta.

Los demás ministros no hicieron manifestación alguna de interés.

La tarde en el Congreso

Hoy, con motivo de la festividad del día, han concurrido pocas personas al salón de conferencias del Congreso.

Tampoco ha asistido el señor Sánchez Guerra a su despacho oficial.

El sueldo de "El Imparcial" sigue comentándose

Está siendo el tema de todos los comentarios el sueldo de "El Imparcial" sobre la estancia de Abd-el-Krim en París.

Los Reyes a Apolo

Esta tarde asisten los Reyes con los infantes a la función benéfica del teatro Apolo para arbitrar recursos para el aguijal del soldado madrileño.

Al Consejo se le concede importancia

Al Consejo de ministros que se está celebrando se le concede extraordinaria importancia.

Un obsequio de Abd-Kader

Melilla 2.—El caid de Beniscar ha enviado a la duquesa de la Victoria tabacos y dulces para que los reparta entre los enfermos.

El caid de Mazuca

Melilla 2.—Se hacen grandes elogios del moro Mizian "el Bueno", que se ha propuesto para caid de Mazuca, por su lealtad a España y su labor con los rifeños para que se sometan.

La comisión madrileña

Melilla 2.—La comisión madrileña se reunió en el Casino Español, para acordar los agasajos que se harán a los comisionados que vengan a traer el aguijal del soldado.

Descubrimiento de una lápida

Melilla 2.—A las doce de la mañana se ha celebrado el solemne acto de descubrir la lápida que se ha colocado dando el nombre de Duquesa de la Victoria a una de las principales calles.

La Junta de arbitrios entregó a la duquesa un artístico pergamino como recuerdo del acto.

A relevar fuerzas

Tetuán 2.—El segundo batallón de Covadonga marchó a las posiciones avanzadas para relevar a otros batallones allí destacados.

Celebración de un zoco

Melilla 2.—Por primera vez desde que ocurrieron los sucesos de julio se ha celebrado hoy el zoco de T-Alza, habiéndose presentado al mismo más de setenta familias moras, que han entregado fusiles y otros efectos en señal de sumisión.

Hierros, Viguetas, Chapas, Aceros, Tubos, Pinturas, Ferreteria y Cementos de las mejores marcas

GRANDES EXISTENCIAS

Roses y Bustillo

A, Canalejas, 8 y Reyes Católicos, 10.—Córdoba

Berenguer a Melilla

Tetuán 2.—A bordo del aviso "Girald" marchó a Melilla el alto comisario general Berenguer con su séquito.

Regresará dentro de diez días de nuevo a esta plaza.

De Provincias

BARCELONA

El tenor Lázaro

Barcelona 2.—En el teatro Liceo cantó anoche el tenor Hipólito Lázaro, "La Africana", siendo constantemente ovacionado.

Esta noche se celebrará a beneficio de la prensa diaria una función, en la que el tenor cantará la ópera "L'Osca", habiéndose agotado las localidades.

BILBAO

Detención de un diputado

Bilbao 2.—La benemérita ha detenido al diputado provincial don Rufino Castaños, por insultos al capitán de la guardia civil de Baracaldo, vertidos en el semanario comunista "La Bandera Roja."

GUADALAJARA

Una reyerta entre la guardia civil

Guadalajara 2.—En el inmediato pueblo de Puente de la Encina, con motivo de una reyerta entre la guardia civil, que fue agredida por los contendientes, teniendo que hacer uso de los inasiers y resultando herido, Donato Lorente y un guardia leve.

Al conocerse en el pueblo la agresión, el vecindario salió armado de escopetas en busca de retirarse prudentemente para evitar mayores contingencias.

Desde ésta se han enviado fuerzas inmediatamente para auxiliar a sus compañeros.

Posteriormente se ha sabido que el herido Lorente trató de desarmar al guardia Martín Cámara, disparándole el fusil al forzarle y resultando el Lorente lesionado de cuyas heridas falleció poco después.

El dueño de un avión

Palencia 2.—Hoy se ha presentado el dueño del avión que aterrizó días pasados y que se dirigía al ejército de operaciones.

SALAMANCA

Los estudiantes se reúnen

Salamanca 2.—En la Facultad de medicina se reúnen los estudiantes para escuchar a los comisionados que fueron a Madrid.

Refirieron éstos que el ministro de la Gobernación había ofrecido a la Facultad la dirección médica del hospital de la Santísima Trinidad y la vuelta a las clases en su vista.

Los estudiantes acordaron en su vista persistir en la huelga hasta que recaiga la disposición oficial.

SANTANDER

Unas elecciones curiosas.—Así debieran ser

Santander 2.—En el pueblo de Selaya el vecindario se niega a facilitar nombres para que se les vote en las próximas elecciones.

Los cuatro concejales salientes se han presentado al gobernador a protestar de que el vecindario trate de obligarles a continuar en la Alcaldía en contra de sus deseos.

El gobernador ha mandado que el domingo se abran los colegios y se celebren las elecciones, siendo concejales los individuos que mayor número de sufragios obtengan.

ZARAGOZA

Descarrilo de un tren

Zaragoza 2.—El tren de Navarra descarriló cerca de la provincia, sin que ocurrieran desgracias personales.

Del Extranjero

Pidiendo la devolución de veinte millones

Roma 2.—El cardenal Vanutelli ha dirigido una instancia al gobierno italiano pidiendo la devolución de los veinte millones que procedían de los colegios españoles y que obran en poder de éste. Caso de que no se acceda a su pretensión, se le insinúa en la instancia que se requiera al auxilio del Gobierno español para que lo reclame por la vía diplomática.

Estos millones se necesitan en el Vaticano para sufragar los gastos del concilio.

Reunión de embajadores

París 2.—Hoy se han reunido los embajadores, celebrando conferencia acerca del tratado de paz y el control con Bulgaria.

Demócratas que se retiran del Gobierno

Roma 2.—El partido democrático ha requerido a sus ministros, demócratas para que presenten su dimisión en vista de las relaciones del Estado con la Santa Sede.

La reunión de Génova

Roma 2.—El señor Trosti asegura que la próxima reunión de Génova es una especie de revisión del tratado de Versalles.

Rusia está dispuesta a contribuir a la reconstrucción de la paz mundial.

También parece que los soviets concederán amnistía a los expatriados rusos antes de la conferencia de Génova.

Una conferencia sobre dirigibles

Londres 2.—El día 14 dará comienzo la conferencia internacional acerca del servicio de dirigibles.

A esta conferencia se ha invitado también a España.

Gobierno que dimite y se le acepta la dimisión

Lisboa 2.—Ha dimitido el Gobierno de Cunha Leal, habiéndosele admitido la dimisión por el presidente de la República.

Asegúrase que a Cunha Leal se le ratificarán los poderes.

La Bética Minera (S. A.)

Convocatoria

El Consejo de Administración, en cumplimiento de los artículos 55 y 57, y a los fines expuestos en los 59 al 64 de los Estatutos, ha acordado en sesión de ayer, convocar a los señores accionistas a Junta general ordinaria, que se celebrará el día 24 de actual, a las 15.30 en uno de los salones del Circolo de la Amistad.

Los señores accionistas podrán examinar el orden del día, en el domicilio social, todos los días laborables desde las 15 a las 18. Córdoba, 1.º de febrero de 1922.—El Secretario, Salvador Guerra.

LA MEJOR

Cuchilla de afilar conocida hasta el día se vende hoy en el establecimiento de Alfonso XIII y Diego León.

POR LOS PUEBLOS

Hurtos de leña

La guardia civil de Añora sorprendió en una finca propiedad de Isabel Madrid Biazco, cortando leña, al vecino de Pozoblanco Antonio Villarreal Redondo.

El citado individuo desde la indicada finca, que está enclavada en la dehesa "La Vera", fué trasladado a dicho pueblo, y presentado en el juzgado municipal, donde dejó depositada la carga de leña que tenía cortada y un hacha.

Después pasó a la cárcel a disposición de la indicada autoridad.

—Han sido denunciados por la guardia civil de El Soldado los vecinos domiciliados en la colonia "Demetrios", llamados Braulio Rivera Ránchez, Salvador Rodríguez Mota y Juan Muñoz Sánchez, que estaban cortando leña en los terrenos propiedad de la Sociedad minera "La Argenti-fera".

Los citados sujetos han sido multados, interviniéndoseles el arma con que cortaban la leña.

Los autores de un robo

La guardia civil de Cabra ha detenido a los sujetos llamados Manuel y Francisco Padillo Luque, por ser los autores del robo de caballerías, cometido en el cortijo llamado "Lastres", enclavado en aquel término municipal.

Estos sujetos han sido detenidos porque el muchacho de diez años que guardaba las caballerías, llamado Gregorio Peña López, ha declarado que se presentaron en los terrenos del indicado cortijo dos sujetos, los cuales iban con dos escopetas y que preguntaron al muchacho el número de operarios que había en la finca y que cuantas caballerías poseía el dueño, y que después se ocultaron en las proximidades de la finca, cometiendo durante la madrugada el robo.

Ambos sujetos negaron toda participación en el hecho.

Dichos hermanos han ingresado en la cárcel a disposición del juzgado.

Encuentro de armas

En Doña Mencía, encontrándose de servicio la guardia civil, ha encontrado varias armas de fuego y cuyos dueños se ignoran, siendo muy comentado la forma del encuentro.

En la taberna que posee Cesáreo Jiménez Córdoba, se encontró un revólver, que estaba debajo de una mesa.

Fueron interrogados por los guardias cuantas personas había en el establecimiento, y todos negaron que dicha arma fuera de su propiedad.

Continuando los registros en otro establecimiento de bebidas, propiedad de Modesto Ruiz Jurado, se encontró, en idénticas condiciones que la anterior, o sea debajo de una mesa, una pistola.

Al igual de lo realizado en otra taberna, se interrogó a todos los que se hallaban en la misma, manifestando que desconocían al dueño del arma.

Tanto la pistola como el revólver han quedado en poder del comandante del puesto de la Guardia Civil, hasta conseguir averiguar quiénes son los dueños de dichas armas, cuyo encuentro ha sido puesto en conocimiento del juzgado.

Un suicidio

La pareja de la guardia civil del puesto de Bujalance, encargada de recorrer la demarcación, al llegar a la casilla de peones camineros, que existe en la carretera de El Carpio, tuvo noticias por el peón Juan Luque Mérida, de que hacía unos minutos habían visto ahogado en el pozo denominado de El Toro, que está junto a dicha casilla, a un hombre de regular edad.

En vista de ello, los guardias se persiguieron en el citado pozo, llegando a poco el juzgado de instrucción del partido, acompañado del médico forense del pueblo.

Extraído el cadáver, fué reconocido por el facultativo, que certificó su defunción, y el juez ordenó el levantamiento del cadáver y su traslado al Depósito judicial para la práctica de autopsia.

En las inmediaciones del pozo se encontró una blusa, una chaqueta, un pantalón, unas botas y un sombrero. Junto a éste había un papel que tenía la siguiente inscripción sin firma:

"El primero que llegue a este pozo, que haga el favor de avisar que me he suicidado."

Después de realizar algunas gestiones, se ha conseguido averiguar que el suicida se llama Carlos Corredor, de cuarenta años, casado, natural de Morante y de oficio del campo.

Las prendas halladas fueron intervenidas por el juzgado, así como cuantos objetos había en las mismas.

Acto de cobardía

En la calle Velázquez, de Hinojosa del Duque, fueron sorprendido por la guardia civil los paisanos Jerónimo Ruiz Escibano y Tomás "Torrico Albenid" que estaban maltratando a su vecino Antonio Tena Larzo el que resultó con una herida en el dedo medio de la mano izquierda.

Fué asistido por el médico titular del pueblo, que calificó el estado de la herida de pronóstico reservado.

Los guardias intervinieron a los sujetos de referencia una navaja a cada uno, que fueron remitidas al juzgado municipal de dicho pueblo, y los individuos quedaron en la cárcel a disposición del mismo juzgado.

Unión Industrial Cordobesa (S. A.)

Habiéndose extraviado las acciones de la Sociedad Anónima de esta plaza "Unión Industrial Cordobesa", señaladas con los números 789 al 792 de la primera Emisión y 793 al 798 de la segunda Emisión, y habiendo acudido el propietario don Benito Domingo a este Consejo en solicitud de que se le entregue un duplicado de cada acción, anulándose las anteriores, se hace constar por medio de este Edicto y en cumplimiento de lo que dispone el artículo octavo de los Estatutos.

Córdoba, 2 de febrero de 1922.—El secretario, José Lucena.

Habiéndose extraviado

las acciones de la Sociedad Anónima de esta plaza "Unión Industrial Cordobesa", señaladas con los números 801, 792, 801 y 802 de la primera Emisión, y 1.140 a 1.145 y 1.483 y 1.484 de la segunda emisión, y habiendo acudido el propietario don Francisco González de Dios a este Consejo en solicitud de que se le entregue un duplicado de cada acción, anulándose las anteriores, se hace constar por medio de este Edicto y en cumplimiento de lo que dispone el artículo octavo de los Estatutos.

Córdoba, 2 de febrero de 1922.—El secretario, José Lucena.

COMO PIENSO YO

Sobre el quinto y el séptimo

Otra catástrofe, doble por cierto, en línea fática. Toman ahora otra vez los clamores y las indignaciones del público y la prensa, y a esperar la próxima. Así sucede siempre; así sucederá hasta que la Compañía explotadora termine con los vecinos de estos pueblos irridentes y con sus propios empleados, uno por uno, con la vista puesta en el dividendo sértido que les permite vivir allá, en las grandes ciudades, principalmente. Cuando de estos incalificables atropellos se habla llamándolos "cosas de aquí", "vergüenzas de aquí", no falta quien conteste motejando de pesimista, y peor aún a los que así se expresan. "Lo que aquí pasa, en todos sitios sucede", suelen exclamar; "sois pesimistas, no amais vuestro pueblo, y todas las maldades creéis que tienen paso exclusivamente en él".

No estoy conforme con la opinión de esos individuos. Si ellos creen que el patriotismo, el amor al pueblo o a la región, se fundamenta en transigir todo desmán, todo atropello, todo hecho vandálico o fratricida, o al menos en cultivar el fatalismo, "cosas de aquí", "vergüenzas de aquí", no falta quien conteste motejando de pesimista, y peor aún a los que así se expresan. "Lo que aquí pasa, en todos sitios sucede", suelen exclamar; "sois pesimistas, no amais vuestro pueblo, y todas las maldades creéis que tienen paso exclusivamente en él".

Si por ignorancia así lo creen, disculpa merecen; si por maldad y conveniencia, toda condenación será merecida. En mi opinión, "cosas de aquí" son. No creo, sería cándido, que la bondad abunde en otros países como si hubiese sido sembrada en terreno fértil, antes al contrario, me inclino a creer que escasea tanto como aquí. Sin embargo, ¿cuanta diferencia, cuán distinto modo de "respetos" a las gentes usan otros pueblos!

Fijándonos en los ferrocarriles, por ejemplo, puede verse y tocarse el respeto, la consideración que, franceses, alemanes, americanos e ingleses y mil pueblo más, conceden a quienes utilizan sus servicios. Las grandes compañías de esos pueblos dan al viajero, por menos dinero que en el nuestro, seguridad y comodidad y tiempo. ¿Qué dan aquí? ¿Qué da la sordida Compañía de los Andaluces? No es preciso decirlo entre nosotros.

En cualquier aspecto de la vida o de los negocios hemos de notar la enorme diferencia existente entre nuestro desdichado país y los demás. Ahora, recientemente durante la guerra grande y después de ella hemos leído las persecuciones merecidas que fueron objeto esos hombres, fieras que comecraban, enriquecidos, en meses e en días con la

Información telefónica

Salida del Consejo.—Todo ha quedado resuelto.—Varios créditos aprobados, entre ellos uno para la reparación de los daños causados por el temporal en el puerto de Vigo.—Ampliación del Consejo.—Tan pronto llegue a Madrid Berenguer se conocerá el acuerdo.—Maura y Cierva conferencian.—Romanones y el asunto de Tánger; Tánger será española pero a cambio de otra cosa.—Telegrama de gratitud del Sacro Colegio al Senado español.—Se constituye el Cónclave.—¿El sábado habrá Papa?—La función benéfica en el teatro de Apolo; enorme entusiasmo; los Reyes aclamados.—Homenaje al maestro Bretón.—Niño atropellado por un auto.—Descarrilamiento del correo de Castellón.—Llegada a Melilla del alto comisario.—Sobre el ataque a Dar-Drius.—El temporal mejora.—Salida de tropas para Africa.—Dimisión del Gobierno italiano.—La aviación contra unos bandidos.—Bomba de gases asfixiantes en la Cámara de los diputados de Praga.—Importantes acuerdos del Consejo de ministros de hoy.—Los señores Maura, Cierva y González Hontoria marcharán a Málaga para conferenciar con el general Berenguer.—Nuevo plan de organización politico-militar en Africa.—También trató el Consejo del rescate de los prisioneros.—Nada de apertura de Cortes por ahora.—Dependiente que se fuga con 200.000 pesetas.

De Madrid

Madrid 3, de la 11 a las 3:50 m.
Salida del Consejo

A las ocho y media terminó el Consejo de ministros.
El señor Maura, al salir, dijo a los periodistas que todo había sido resuelto, existiendo criterio unánime entre todos los ministros en lo tratado.
—¿Y de qué se ha tratado?
—Pues de lo referente a Marruecos.
Continuó el presidente diciendo que el señor Matos daría la referencia de lo acordado.
Al salir el señor Franco Rodríguez los periodistas le dijeron: ¿Se cumplieron sus profecías?
El ministro les contestó. En todas sus partes; yo estaba seguro de lo que decía, pues no podía ser de otro modo.
Cortina dijo, que se había dedicado todo el tiempo a examinar detenidamente lo referente a Marruecos, habiendo sido aprobado el plan propuesto en todas sus partes.
El ministro del Trabajo dijo: El Consejo ha estudiado el plan a seguir en Marruecos, habiendo adoptado un plan que se ha propuesto y que se pondrá en vigor tan pronto se comunique al alto comisario y éste informe.
Se aprobaron varios expedientes de hacienda concediendo créditos.
De Guerra, autorizando la adquisición de ciertos efectos sin las formalidades de subasta.
Otros sobre obras efectuadas en el año 1919.
De Fomento, se aprobaron varios referentes a créditos necesarios para reparar daños causados en el puerto de Vigo por los últimos temporales.
De Marina, se aprobaron varios expedientes, entre ellos uno referente al tonelaje de los buques con arreglo a la ley de 11 de Enero del año actual.
De Justicia, varios de indultos reglamentarios.

Ampliación del Consejo
Se sabe que en el Consejo se llegó a un acuerdo en la cuestión de Marruecos entre todos los ministros, sin excepción.
El señor Maura hizo ver a los reunidos que había necesidad de llegar hasta el fin en este asunto, dando cumplida satisfacción al país, que así lo reclama.
El señor Cierva, expuso el programa de las operaciones, teniendo en cuenta las noticias que tiene del alto comisario, a más de las que él pudo apreciar en sus viajes a aquellas plazas.
Tan pronto llegue el general Berenguer a Madrid, se pondrán de acuerdo en lo necesario para empezar las operaciones acordadas.
Aunque los ministros aseguran que en el Consejo no se trató de otras cuestiones, los muchos afirman que si trataron algo con referencia a los rumores de los pasados días del desacuerdo político en la cuestión de Marruecos, para evitar lo cual, el señor Maura apeló al patriotismo de todos a fin de que lo que se trate en los Consejos permaneciera entre ellos, para evitar disgustos que siempre son lamentables.

Maura y Cierva conferencian
Después del Consejo, celebraron una larga conferencia en el domicilio del señor Maura, éste y el ministro de la Guerra.
Sobre lo que trataron guardaron gran reserva.

Del descarrilamiento de Castellón
Se reciben noticias del descarrilamiento ocurrido en Castellón; el tren correo quedó hecho astillas, pues cayó la máquina por un

Niño atropellado por un automóvil
Esta tarde en la calle de Nicolás Salmerón, el automóvil núm. 1.504, de la matrícula de Bilbao, conducido por el chofer Francisco Linares, atropelló al niño Pedro Riera, dejándolo en grave estado.
El «auto» quiso escapar; pero fue apreadado por el público que presenció el atropello, teniendo que intervenir la fuerza de Seguridad, pues tenían el propósito de lincharle.
El chofer fue detenido, y tuvo que ir custodiado hasta la Comisaría, pues querían darle un recuerdo.

Del descarrilamiento de Castellón
Se reciben noticias del descarrilamiento ocurrido en Castellón; el tren correo quedó hecho astillas, pues cayó la máquina por un

Gran teatro — IDEAL CINEMA —
Funciones para hoy 3 de Febrero de 1922.—Viernes Elegante
A las cinco y media de la tarde. Episodios primero y segundo de la gran serie El vencedor de la muerte. Estreno de Actualidades Gaumont 59-L. Proyección de la graciosa comedia de la noche.—Gran Compañía dramática de don Enrique Borrás. Segunda de abono. El grandioso drama en cuatro actos, El Cardenal.—Véanse programas.

SALON RAMIREZ Gran Cine — Gran función para hoy 3 de Febrero de 1922
Por la noche a las nueve.—Estreno de la gran película en cuatro partes titulada Fama y fortuna, hoy 1.ª y 2.ª parte.—Estreno de la enorme película Marruecos núm. 20, de la Guerra de Melilla, con el siguiente e interesante argumento: Zona de Tetuán, combate en la Cabila de Ahmas, donde está situada la ciudad de Xauen. Conjuración de las fuerzas de Tetuán y Larache. El alto comisario con el bajá de Xauen presenciando las operaciones. Detalle del combate. Vista de Xauen. Un zorro.—Exito de la cancionista Carmen Fernández. Exito ruidoso de la enorme pareja de canto y baile Hermanas Romanitas.—Durante la proyección selectas composiciones musicales por el teatro.—Para precios véanse las pizarras del salón.

Gran establecimiento de espartería. Gran surtido en serones molares con pluma reforzada entremolada aspaes de todos tamaños y para toda clase de trabajos: esportones y esporteras, cabezotes y sogas de todos largos. Se admiten encargos de red para ovejas y para carros, como igualmente esterado.—José Estrada, Plaza del Coso, Lucena.

Compra pieza particular antigüedades, telas, terciopelos, abanicos, muebles, esmaltes, porcelanas, etc.—Avisos: Reyes Católicos 12, principal.

Se alquila amplio local, frente a los muelles del ferrocarril, en los que fueron almacenes de madera de San Rafael, donde darán razón.

Se alquilan dos pisos en la calle poseo del Gran Capitán, Cañal Armenta.—Razón en la portería.

Se vende automóvil Fiat, 12 asientos, motor en buen estado. Para tratar, calle José Cañales 118, Ferrán-Niñez.

Se venden tinajas desde cuatro a 25 arrobas.—José Zorrilla 11.

Niñero o ama seca.—Se desea una mujer de más de 30 años y buenas referencias para encargarse de niños. En la calle Barroso número 3 darán detalles.

Para un matrimonio solo, se desea piso reducido, en la parte alta de la población, lo más económico posible. A la Administración de esta periódico pueden dirigirse ofertas, verbales o por escrito.

Piano vertical de acreditada marca en buen uso, se vende.—Duque de Hornachuelos 9.

Gebollas se venden de superior calidad, para montañas en gran cantidad y por arrobas. Razón: Puerta Rincón, 100, taberna.

Se cede una habitación amueblada, preferiendo a caballero solo. Razón Plaza de las Bulas núm. 4, piso 2.º, derecha.

Amueblada.—Se venden gabinete y algunos muebles en perfecto estado.—San Fernando número 73.

Coches «Vagoneta» seminuevos, propio para campo, se vende.—Razón Judería 8.

Dependiente aprovechado

Un joyero de esta Corte ha presentado en la Dirección general de Orden público una denuncia contra un dependiente de su establecimiento llamado José María Zulueta, que se ha llevado alhajas por valor de doscientas mil pesetas.

La guerra

Sobre el ataque a Dar-Drius
Se reciben noticias de la forma en que se realizó el ataque a la posición de Dar-Drius la pasada noche.
Sería como la una de la madrugada, cuando se oyeron muy cerca del campamento varios disparos y casi simultáneamente varias descargas cerradas.
Las balas caían dentro de las tiendas y la confusión era enorme.
Varios moros intentaron cercar el campamento para que los soldados creyeran que estaban cercados y que entrés se dispersasen, pero la estratagemma no fué como ellos se proponían y las tropas se congregaron bajo el mando de sus oficiales, rehaciéndose enseguida y persiguiendo a los moros, a los que se les hicieron muchas bajas.
El número de asaltantes se cree fué de 700, pero por el ruido que hacían más bien parecían 7.000.
La lucha duró más de una hora, y gracias al jefe de la posición, no se cruzaron los fuegos entre los nuestros, como se proponía el enemigo.

Parte oficial de la noche
Comunica el alto comisario que no ha ocurrido novedad en ninguno de los territorios de su mando en el día de hoy.

Llegada del alto comisario
Melilla 2.—Llegó procedente de Tetuán el general Berenguer con su Estado Mayor y el general Gómez Jordana.
En el muelle le esperaban el comandante general Sanjurjo, los generales Cabanellas, Fresneda, Berenguer (don Federico), las autoridades civiles, un comisionado de la Junta de defensa de Melilla y numerosos amigos particulares con comisiones de los cuerpos.
Después de saludar a todos, el alto comisario se trasladó a la residencia del comandante general conversando con Sanjurjo acerca de lo ocurrido durante su ausencia.
Mañana visitará los campamentos.

Más del Consejo
A pesar de la gran reserva guardada por los ministros acerca de lo tratado en el Consejo, se ha sabido que éste ha revestido gran importancia y que marcará un derrotero nuevo e importantísimo en la acción militar y política de nuestra acción en Marruecos.
Se acordó sin discusión la primera parte del programa, apelando, como ya hemos dicho, al patriotismo de todos, en el sentido de que antes que nada la Patria.
La segunda parte comprende la organización que se ha de dar a las posiciones ocupadas en la zona de Melilla, y se ha dejado para cuando se ulimen detalles.
Respecto a Tetuán, se continuará el avance estrechando el cerco al Raisuni, hasta obligarlo a capitular o hacerlo prisionero, en la forma que queden garantidos los intereses de aquella región para lo sucesivo.
Para tratar de estas importantísimas cuestiones, saldrán para Málaga, el sábado próximo, los señores Maura, Cierva y Hontoria, que allí se reunirán con el alto comisario, que saldrá de Melilla el mismo día, y en una finca de los señores de Laros se entrevistarán y acordarán la forma de llevar a la práctica lo acordado.
Permanecerán reunidos hasta el lunes que los ministros y el presidente regresarán a Madrid y el general Berenguer a Melilla.
También se trató en el Consejo de la cuestión de los prisioneros, haciéndose por el señor Maura una declaración detallada de los trabajos llevados a efecto para el rescate en el tiempo que hace que fueron llevados a Melilla los cuatro millones que pidió Abd-el Krim por el rescate.
Después no se sabe si por parecerle poca la cantidad pedida o por otra causa, el jefe rebelde no ha puesto interés en llevar a efecto lo acordado en varias conferencias que ha celebrado con la comisión que se encargó de tan importante asunto, lo que demuestra la mala voluntad de aquél, a que espera obtener por ese lado no sabemos qué beneficio.
También se trató de la fecha de la apertura de las Cortes, pero se dejó en suspenso esta cuestión hasta ver cómo se desarrolla la cuestión de Marruecos y las medidas que se adopten en la conferencia que se celebrará con Berenguer en Málaga.
Estas noticias, al conocerse, han causado enorme expectación, comentándose en todos los centros políticos.
Un ministerial se bañaba en agua de rosas diciendo que cuando todo el mundo creía muerto el Gabinete Maura éste se atreve a plantear un verdadero plan politico-militar en Marruecos, del que espera gran éxito para la nación.
Los que se distinguen en estos últimos días haciendo cábalas de nuevo gabinete ministerial se quedaron sorprendidos con la noticia, pues si estas nuevas orientaciones se ponen en práctica tendrá que continuarse el actual Gobierno por algún tiempo y por tanto tenemos Maura para un rato.

Del extranjero
Se constituye el Cónclave
Roma 2.—A las cinco de la tarde y previos los trámites de costumbre, ha quedado reunido el Cónclave para la elección del Sumo Pontífice de la Iglesia Católica.
Se asegura, no sabemos con qué fundamento, que la elección durará hasta el sábado a las once de la mañana.
Dimisión del Gobierno italiano
Roma 2.—El Gobierno que preside el señor Boroni acaba de presentar la dimisión al Rey.
La funda en la campaña que viene sosteniendo la oposición por manejos del partido popular.
El presidente del Consejo dió cuenta a las Cortes de la dimisión del Gobierno, suspendiéndose las sesiones.

La aviación contra los bandidos
Buenos Aires.—El presidente del Consejo ha aceptado el ofrecimiento que le ha hecho la liga de Protección Nacional, para que se empleen varios aeroplanos en perseguir a los bandoleros que traen aterrados a varios puntos del interior, en los que llevan a cabo robos y otras fechorías.
Bomba de gases asfixiantes en la Cámara
Praga 2.—Estando celebrando sesión en la Cámara de los diputados el llamado Raerandas, arrojó a la presidencia una bomba de gases asfixiantes, causando con ello el natural revuelo.
La Prensa condena el hecho y el presidente de aquella se propone que intervenga en el asunto la autoridad judicial para que se imponga un castigo ejemplar al que así falta al respeto y la consideración que merece el lugar de la representación de la Nación.

Fundición, laminación, Estiraje y Trefilería de COBRE y todas sus aleaciones (ALPACA, BRONCE, LAJÓN, MAILLECHORT) en todas las formas: Planchas, Bandas, Cintas, Discos, Barras redondas, cuadradas, hexagonales, etc. Perfiles varios ALAMBRES. — CABLES desnudos y cubiertos. — Toda clase de trabajos en FUNDICIÓN DE HIERRO Fabricación de motores eléctricos, Transformadores, Turbinas. REPARACION DE MOTORES de todas las clases y de todas las marcas. CONSULTAS Y PRESUPUESTOS GRATIS.

Sociedad Española de Construcciones Electro-Mecánicas
CORDOBA
Dirección Postal: Apartado núm. 28. Telefónica y Telefónica: C E M

Pedro López e Hijos
BANQUEROS
APARTADO NÚM. 7.—TELÉFONO 34.—CÓRDOBA
Representantes depositarios de la Compañía Arrendataria de Tabacos

AUTOMOVILISTAS
Llegó la baja de los célebres automóviles HUDSON y ESSEX
Hudson, siete asientos, pesetas 20.000
Essex, cinco asientos, pesetas 13.600
Para informes en el Hotel Simón.—Córdoba

Urbanización de BELLA VISTA
(CIUDAD-JARDIN)
Venta de parcelas y construcciones de chalets a plazos y al contado
Razón: San Felipe núm. 11. De 9 a 12 y de 3 a 7.

GRAN FUNERARIA CATOLICA
DE
JOSÉ ANTONIO MORENO MESA
Servicio permanente Economía y prontitud
POMPEYOS, NÚMERO 7.—TELÉFONO 305.—CÓRDOBA

Grandes Almacenes de Bateria de Cocina Esmaltada
Venta por mayor y menor
Carmen Torres, viuda de Viguera Madrid
Plaza de San Nicolás, 19. CÓRDOBA

COMPANIA COMERCIAL IBERICA
Avenida del Conde de Peñalver, (número 24.—MADRID)
PRODUCTOS QUIMICOS E INDUSTRIALES
Superfosfatos, Sulfato de cobre, Sulfato de amoníaco, Ácido sulfúrico, Ácido nítrico, Hiposulfuro de sosa, colas gelatinas, Azul de ultramar, Telidos Textilose, etcétera, etcétera.

Saquerio «Textiloso» para toda clase de envases
Abonos compuestos y Sulfato de cobre «Peñarroya», Sales de potasa de Alsacia
Productos Químicos Industriales de los establecimientos «Kühmann» (París), Productos farmacéuticos de los de L'Altondon (Ginebra)
Agencia exclusiva de venta

Depositarío: JOSÉ CAÑETE Y DEL ROSAL.—CÓRDOBA
Avenida de Canalejas, 10

Viuda de Naval Manso
Córdoba
Exportación de aceites, vinos y cereales

“LA UNION,” Y “EL FENIX ESPAÑOL,”
COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS
CAPITAL SOCIAL, 12.000.000 DE PESETAS, completamente desembolsado
Cincuenta y seis años de existencia
Representantes en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos
Seguros sobre la vida—Seguros contra incendios—Seguros de Valores—Seguros contra accidentes—Seguros marítimos.
Subdirectores en la provincia: SRES. EVARISTO M. VELASCO Y C.ª—Oficinas: Calle Claudio Marcelo, núm. 13.—Córdoba.

SECCION DE ANUNCIOS ECONOMICOS

HASTA CINCO LINEAS 50 CÉNTIMOS INSERCIÓN

Autos, Motos y Maquinaria en general: pidan siempre para su limpieza «Coton Egral». Gran economía, facilidad para el transporte. Se venden paquetes patentados de cinco kilos en todas las ferreterías, casas de Maquinaria y garage. Representante, Antonio del Pozo, Sotil, 1.

Gran establecimiento de espartería. Gran surtido en serones molares con pluma reforzada entremolada aspaes de todos tamaños y para toda clase de trabajos: esportones y esporteras, cabezotes y sogas de todos largos. Se admiten encargos de red para ovejas y para carros, como igualmente esterado.—José Estrada, Plaza del Coso, Lucena.

Se alquila amplio local, frente a los muelles del ferrocarril, en los que fueron almacenes de madera de San Rafael, donde darán razón.

Niñero o ama seca.—Se desea una mujer de más de 30 años y buenas referencias para encargarse de niños. En la calle Barroso número 3 darán detalles.

Para un matrimonio solo, se desea piso reducido, en la parte alta de la población, lo más económico posible. A la Administración de esta periódico pueden dirigirse ofertas, verbales o por escrito.

Gebollas se venden de superior calidad, para montañas en gran cantidad y por arrobas. Razón: Puerta Rincón, 100, taberna.